

## ТЕМП ВЗЯТ ХОРОШИЙ

Прошлый, 1984 год был для коллектива института успешным: по итогам социалистического соревнования нашему вузу присуждено переходящее Красное знамя Октябрьских райкома КПСС, райисполкома и РК ВЛКСМ. Но этот год позади. На очереди — новые задачи. Как мы решали их в первом квартале 1985 года?

Многие подразделения института приняли повышенные социалистические обязательства в честь 40-летия со Дня Победы советского народа в Великой Отечественной войне и успешно их выполняют. В числе правофланговых коллективы кафедр управления и организации физической культурой, плавания, педагогики, спортивной медицины, ряд других кафедр. Их обязательства актуальны, конкретны и направлены на совершенствование учебно-педагогического процесса, расширение диапазона научных исследований, активное участие в разработке хозяйственных и государственных тем, рационализаторской работе, на экономию электроэнергии, материалов, укрепление трудовой дисциплины.

В основном обсуждение и принятие соцобязательств прошли в подразделениях своевременно и организованно. Вместе с тем, коллективы гребной и лыжной баз, плавательного бассейна и НИС соцобязательств в профком своевременно не представили. В непонятной ситуации оказалась кафедра гигиены, до сих пор считавшая себя частью профгруппы коллектива кафедры спортивной медицины и функциональной диагностики. Их соцобязательства также нигде не обнаружено.

Проверка состояния профсоюзной документации, проведенная профкомом в начале апреля, показала, что и здесь не все благополучно. В некоторых профгруппах отсутствовали планы работ на год, протоколы профсоюзных собраний и даже индивидуальные соцобязательства. Хотя коллективные были своевременно сданы в профком.

Результаты проверки обсуждались совместно с профактивом на заседании профкома института, что должно принести желаемые результаты.

По итогам первого квартала текущего года видно, что резервы для дальнейшего улучшения работы у нас есть, и немалые. Выявленные недочеты — предмет особого внимания профкома, и к июню, когда будут подводиться итоги соцсоревнования за полугодие, недочеты должны быть устранены.

В марте работа нашего профкома по организации социалистического соревнования проверялась комиссией Спорткомитетов РСФСР и Ленинграда и получила одобрение. Проект положения о соцсоревновании для институтов физической культуры РСФСР, подготовленный у нас в институте, после обсуждения ректорами всех инфизкультур Российский Федерации принят за основу.

Так что темп взят хороший, но успокаиваться нельзя. Главное для всех подразделений — активизировать работу, использовать все резервы для успешного завершения первого полугодия.

**С. АНТОНОВ,**  
зам. председателя профкома преподавателей и сотрудников института

## Диплом, две грамоты

С 9 по 12 апреля в г. Краснодаре прошла XXXII Всесоюзная научная конференция студентов институтов физической культуры. На ней с докладами выступили и четверо воспитанников нашего вуза — А. Кривонос, М. Левитин, И. Вишневецкий и Л. Амелина.

Работа студента 1-й группы IV курса педфака А. Кривоноса отмечена дипломом Спорткомитета СССР I степени. Научные руководители лауреата — старший преподаватель кафедры физиологии Д. Н. Давиденко и аспирант А. Лиопо.

Третьекурсники педфака М. Левитин и И. Вишневецкий награждены Почетными грамотами Спорткомитета СССР. Их научными руководителями являются: у Левитина — доцент кафедры УИФК Л. П. Трофимов, у Вишневецкого — и. о. доцента кафедры теории и методики физического воспитания Ю. Ф. Курамшин.

**Профессор Н. АЛФИМОВ,**  
научный руководитель НИРС института

# За физкультурники КАДРЫ

Орган парткома, профкомов, комитета ВЛКСМ и ректората Государственного ордена Ленина и ордена Красного Знамени института физической культуры имени П. Ф. Лесгафта.

№ 15 (1805) | Понедельник, 29 апреля 1985 г. | Газета издается с 1940 года | Цена 1 коп.

**Физкультурники и спортсмены!**  
Приумножайте успехи советского спорта! Выше массовость физкультурного движения!  
Физическую культуру — на службу здоровья народа!

(Из Призывов ЦК КПСС к 1 Мая 1985 года)



## ЯРКАЯ СТРАНИЦА ЛЕТОПИСИ СПОРТА

Яркая страница в историю мирового спорта вписана ленинградской школой фигурного катания. На крупнейших соревнованиях минувшего сезона посланцы города на Неве добились замечательных успехов.

Как известно, в остром соперничестве с ведущими фигуристами многих стран отечественным мастерством блистала ленинградская спортивная пара Елена Валова и Олег Васильев. Чемпионы Европы и Олимпийских игр вместе со своим тренером Т. Н. Москвиной спустя год вновь вернули себе звание лучших фигуристов планеты. Замечательный успех выпал на долю и другого нашего друга Ларисы Селезне-

вой и Олега Макарова. Питомцы И. Б. Москвина завоевали серебряные награды сначала на первенстве континента, а затем на чемпионате мира.

5 апреля в Смольном первый секретарь Ленинградского обкома КПСС Л. Н. Зайков принял отличившихся на чемпионате мира в Японии мастеров фигурного катания и их тренеров.

Он тепло поздравил спортсменов и их наставников с замечательными достижениями, интересовался их учебной и тренировочной работой, пожелал дальнейших успехов во славу советского спорта.

(ЛенТАСС)  
На снимке: на льду Е. Валова и О. Васильев.

## ТРУДОЛЮБИВЫЕ ГРУППЫ

Многие студенческие группы хорошо потрудились на уборке территории института, разгрузке автомашин и на других работах в счет месячника безвозмездного труда, посвященного 115-летию со дня рождения В. И. Ленина.

Из студенческих коллективов, помогавших нашим хозяйственным службам, нам хотелось бы отметить 7-ю группу II курса тренерского факультета (куратор Г. С. Зонин), хорошо поработавшую на укладке досок, переносе ящиков со стеклом, бочек с краской и других тяжелых грузов, на уборке дворов, а также 6-ю группу II курса тренерского факультета (куратор Е. С. Никитичева), скальвавшую лед и очищавшую территорию от снега.

Большое им спасибо за их добросовестное отношение к труду, за помощь,

**В. ГОДНЮК,** нач. отдела снабжения;  
**М. БЫСТРОВА,** работница хозяйства

В биографию ССО «Буревестник» в этом году будет вписана еще одна географическая точка: летом мы выезжаем в г. Ноябрьск Тюменской области. Находится он как раз на границе Ханты-Мансийского и Ямало-Ненецкого автономных округов. Прямой нас строительная организация, обслуживающая объекты нефтегазодобывающей промышленности. Нам предстоит бетонные и плотницкие работы.

Местность знакомая по прошлому году. Ноябрьск чуть северо-западнее, Нижневартовска, в котором стройотряд успешно поработал. Здесь сложился коллектив «Буревестника» сегодняшнего, сформировались традиции, мужали бойцы отряда, постигая существо стройотрядовского движения. Ребята поняли, что они способны на многое, и что это многое они могут сделать самостоятельно. Они поняли, что порученное дело они могут делать хорошо, и поэтому в их работе очень нуждается строительная организация, неоднократно потом ходатайствовавшая перед вышестоящими органами о желательности принять в этом году именно «Буревестник». (К сожалению, по ряду причин их просьба не была удовлетворена.)

Итак, коллектив сформировался

## СЛАВЕН ОТРЯД ТРУДОМ

в Нижневартовске, то есть уже в рабочий период. А это поздно. Поэтому и были первые две недели очень трудными для отряда.

В этом году формирование отряда началось намного раньше обычного и проходит гораздо легче, потому что участвуют в этом сами студенты — ветераны «Буревестника», составляющие нынче костяк отряда. Убедительными для новичков были, конечно, рассказы бойцов-ветеранов о делах отряда, о его людях, о местах, где пришлось побывать. Ну, и конечно, действенным аргументом является реальность заработка. Самостоятельно заработанная плата за тяжелый физический труд составила у нас в прошлом году немалую сумму, что стало возможно благодаря тому, что сложился сплоченный коллектив.

Залогом всех успехов отряда было то, что в формировании коллектива приняли участие все

без исключения члены отряда. Но пришло это только в начале третьей недели рабочего периода. А ведь нам никто не запрещает сформироваться в коллектив еще в подготовительный период.

В других вузах отряды начинают жить как самостоятельные ячейки уже с самого начала учебного года. Уже осенью формируется их коллектив и — в процессе совместных трудовых дел, А они найдутся всегда. Надо только находить силы и время на их выполнение. За все настоящее в жизни надо платить — поступать спокойно, удобствами, личным временем, и только тогда по-настоящему дорогими становятся выполненное дело, люди, с которыми трудились.

Кроме «Буревестника», в институте формируются еще три ССО. Да, у нас много безотлагательных дел: участие студентов в XII Всемирном фестивале молодежи, сборы и соревнования, практика в пионерских лагерях. Но ведь не все же задействованы в этих мероприятиях. И мы надеемся, что все, кто свободен от них, станут в ряды стройотрядовцев. Так велит нам долг спортсмена, долг лесгафтовца, наша совесть.

**И. МУХАМАДЕВ,**  
командир ССО «Буревестник»



## НА МАЛОМ ФАКУЛЬТЕТЕ

## Ради этой минуты...

Первое, что бросится в глаза, если вам придется побывать на занятии малого факультета на кафедре плавания, — это хорошее настроение всех, кто в нем участвует: студентов, их подопечных — школьников 4 — 5-х классов из Октябрьского района, руководителя — старшего преподавателя Т. В. Ермиловой. И наверняка и в этом тоже секрет успешной нашей работы: с начала учебного года и сдачи норм ГТО подготовлены 190 детей.

Школьники приходят в бассейн два раза в неделю. У каждой из шести подгрупп занимающихся свой тренер — студент II курса специализации плавания. Новый учебный год для них, наставников, недавних первокурсников, начался с подготовки на малом факультете. Сейчас мы начинаем пожинать первые плоды своего труда. Какая это большая радость — увидеть, наконец, что ученик твой, не умеющий плавать, вдруг поплыл. Пусть пока всего лишь 5 метров, но все-таки поплыл. Ради такой минуты стоит стараться.

Н. МУЛИНА,  
студентка 2-й группы II курса тренерского факультета



НИЖНЕВАРТОВСК. 1984 г. На строительном объекте ССО «Буревестник».

Рис. А. СИНЮРИНА

## СТАРТЫ ДРУЖБЫ

14 апреля в манеже института состоялись финальные соревнования по легкой атлетике XVII Спартакиады иностранных учащихся высших и средних специальных учебных заведений г. Ленинграда. Их участниками были студенты из ГДР, Венгрии, ЧССР, Болгарии, Кубы, Ливии, Афганистана.

По традиции, проведение стартов поручается студентам-легкоатлетам нашего института. На сей раз хозяевами были первокурсники.

После торжественного открытия и парада участников начались состязания в семи видах легкой атлетики.

В общем зачете 1-е место заняла команда ГДР.

И, как и в прошлые годы на таких же спартакиадах, победила, конечно же, интернациональная дружба студентов, сделан еще

один шаг для укрепления связей между союзами молодежи, для пропаганды физической культуры и спорта среди молодежи.

Первокурсники провели судейство соревнований квалифицированно. Большую помощь в подготовке и проведении стартов оказал студент 4-й группы IV курса спортивного факультета С. Круглов.

Организатор соревнований — комитет ВЛКСМ института — благодарит всех студентов, принявших участие в проведении соревнований, а также зав. манежем Л. Я. Туниева, дежурных по манежу Л. П. Полищук и Е. Д. Захарову за четкое обеспечение соревнований.

А. СОЛТАН,  
главный судья соревнований,  
студент 4-й группы IV курса спортивного факультета

## Пропагандист — человек творческий

Вот уже второй год теоретическим семинаром кафедры гимнастики руководит консультант-пропагандист, старший преподаватель кафедры философии и научного коммунизма, кандидат философских наук Галина Николаевна Никандрова. Широкий кругозор, эрудиция, глубокое знание предмета позволяют ей умело и интересно строить занятия нашего семинара. В тематике докладов, выступлениях преподавателей затрагиваются вопросы идеологической борьбы на современном этапе, острые проблемы международной жизни, антирелигиозной пропаганды и контрпропаганды в процессе подготовки молодых специалистов. Очень нравятся нам выступления приглашаемых Галиной Николаевной на занятия лекторов, специалистов.

Есть и еще одна особенность в организации нашей учебы: Галина Николаевна — активный пропагандист культурных богатств нашего славного города. С ее участием мы посетили ряд музеев.

Сотрудники кафедры от души желают Галине Николаевне дальнейших успехов в этом благородном, нужном деле.

Ю. НАКЛОНОВ,  
ответственный за организацию занятий теоретического семинара кафедры гимнастики, доцент

## К 40-летию Победы

## Волнующая искренность

«Хотят ли русские войны...» — эта строка из известной всем песни стала лейтмотивом литературно-музыкальной композиции, исполненной девушками 5-й группы II курса тренерского факультета на недавно прошедшем институтском смотре-конкурсе художественной самодеятельности, посвященном 40-летию Победы советского народа в Великой Отечественной войне. В композицию второкурсницы вошли песни и стихи советских авторов, связанные с войной. Само выступление, настрой исполнителей были так искренни, что это не могло не передаться зрителям.

Отметим, что в этом выступлении приняла участие вся группа. С немалым успехом выступили и студенты 1-й группы III курса этого же факультета, представившие зрителям литературно-музыкальную композицию «Во весь голос».

Эти два коллектива исполнителей и поделили между собой 1—2-е места и выступят теперь на районном конкурсе.

Сердечно встретили студенты ветеранов, участников войны, бывших и нынешних преподавателей института, приглашенных на конкурсный концерт.

Спасибо нашим зарубежным друзьям — студентам, принявшим активное участие в смотре. Нужно было слышать, с каким горя-

чим чувством исполнил советскую песню «Моя отчизна» студент из Польской Народной Республики Дариуш Шаниавски (6-я группа II курса тренерского факультета). Его выступление отмечено призом за лучшее сольное пение. Дариушу также предстоит продемонстрировать свое исполнительское мастерство на районном конкурсе.



Победителями, как лучший дуэт, признаны и представители 8-й группы II курса тренерского факультета О. Калашников и студент из Монголии Боянмунх. Исполненная ими песня «Возьмитесь за руки, друзья» произвела на зрителей и членов жюри тем большее впечатление, что песня эта — собственное сочинение Олега.

В активе тренерского факультета и еще один приз: 3-е место присуждено его 4-й группе II курса за литературно-музыкальную композицию «40-летию Победы посвящается».

Педфаковцы отличились в двух жанрах: первокурсница из 2-й группы Е. Симоненко отмечена за лучшее исполнение стихотворения, а Л. Чистякова из 3-й группы II курса — за лучшее исполнение танца.

Как видим, тренерский факультет был более активен. Огромную работу по организации и проведению конкурса проделал секретарь комитета ВЛКСМ этого факультета С. Койпиш. Жаль, что не присутствовали на концерте представители комитета комсомола педфака.

Старания наших самодеятельных артистов, организаторов смотра-конкурса не пропали даром: прошел он на высоком уровне. В этом большая заслуга и художественного руководителя институтской самодеятельности Э. И. Аршанской.

Необъяснимо равнодушие к участию в смотре со стороны ряда групп, некоторых активистов студенческих общественных организаций.

В заключение небольшое пожелание: разнообразить характер выступлений. Не хватило, по-моему, малой толики юмора, задора. Ведь пели же в войну частушки, веселые куплеты, читали смешные рассказы. Без этого, без оптимизма пережить такое грозное время было бы просто невозможно.

Н. ЛЯМИНА,  
наш студент

## У КАРТЫ ВОЕННЫХ ЛЕТ

Практика, последняя в нашей студенческой жизни, запомнится. Наша бригада проходила ее в Ленинградском городском совете ДСО «Спартак». Но, может быть, самым памятным останется одна из встреч с нашим методистом А. И. Иссуриним. Разговор на сей раз был необычным. Ветеран ленинградского спорта, председатель федерации легкой атлетики Ленинграда, заслуженный тренер РСФСР, Александр Иосифович также и ветеран обороны нашего города. В блокадные дни он, ныне майор в отставке, возглавлял отдел физподготовки Ленинградского Дома Красной Армии имени С. М. Кирова. Здесь в то время была сформирована группа инструкторов, проводившая важнейшую, огромную работу по обучению войск фронта ходьбе на лыжах, по физподготовке. Занятия организовывались сначала с командным, а потом и с личным составом всех частей фронта. Инструкторы по заданиям штаба Ленфронта выезжали на разные участки обороны. Возвращаясь, они отчитывались о выполнении приказа, проходили инструктаж, получали задания и снова отправлялись в войска фронта.

Группа работала до полного снятия блокады Ленинграда. Затем все участники группы были закреплены за воинскими частями и вместе с ними ушли на другие фронты.

Все участники этой группы были награждены орденами и медалями СССР.

Вот об этом и рассказал нам в тот день Александр Иосифович Иссурин. Перед нами висела карта Ленинградской области, и мы, слушая ветерана, отчетливо представили обстановку тревожных лет обороны Ленинграда. А. И. Иссурин рассказал нам о боевых действиях 34-й лыжной бригады, которой командовал Я. Ф. Потехин, о том, как и в осажденном городе не затихала спортивная жизнь. Мы услышали о военизированных эстафетах по улицам Ленинграда 1942 и 1943 гг., о массовых лыжных соревнованиях тех лет, о футбольных матчах под аккомпанемент вражеского обстрела. Мы услышали о великой силе духа защитников города, ленинградских спортсменов.

И. ВАСИЛЬЕВА,  
студентка IV курса педфака,  
бригадир практикантов

## ШАГИ К УСПЕХУ

Завершился городской смотр-конкурс студенческих общежитий, посвященный 40-летию Великой Победы. Окончательные его результаты будут известны в ближайшее время. А сегодня можно сказать о тех положительных сдвигах, которые намечались в этом учебном году и зафиксированы в справке смотровой комиссии Ленинградского городского совета по работе в общежитиях. Комиссия отметила усиление идейно-воспитательной работы (ответственная за этот сектор — старший преподаватель кафедры истории КПСС и политэкономии М. Е. Пентюхова). Высокую оценку получила работа с иностранными учащимися (ответственная — старший преподаватель кафедры иностранных языков А. В. Трескунова). На высоком уровне осуществляется учебно-профес-

сиональная работа (ответственная — старший преподаватель кафедры педагогики Э. А. Здановская).

Несомненно тенденция к улучшению деятельности студенческих советов. Здесь видны результаты активной работы зам. декана по воспитательной работе в общежитиях С. С. Лапенкова и М. А. Шанскова. Создание при партийных бюро факультетов советов по работе в общежитиях позволит более оперативно и детально определить вклад каждой кафедры в воспитательную работу.

Предварительные результаты смотра-конкурса подтвердили положительную динамику в воспитательной работе в общежитиях.

Г. ВИНОГРАДОВ,  
член парткома института

## ВЫСТУПИЛИ УДАЧНО

Сборные команды института по военно-прикладным видам спорта в течение марта выступили в нескольких соревнованиях, посвященных 40-летию Победы советского народа в Великой Отечественной войне.

4—7 марта, по плану комитета ДОСААФ института, наши биатлонисты участвовали в первенстве города, состоявшемся в г. Сосновый Бор. Команда Октябрьского района была представлена в основном впервые участвовавшими в этих состязаниях. Наиболее удачно дебютировала первокурсница тренерского факультета Майя Кораблева, в упорной борьбе завоевавшая бронзовую медаль.

14—15 марта прошло первенство нашего района по стрельбе из малокалиберной винтовки и малокалиберного пистолета.

Команда лесгафтовцев, на 2 очка опередив спортсменов Кораблестроительного института, заняла 1-е место в стрельбе из винтовки. В личном зачете отличился сотрудник нашего вуза Андрей Мамонтов. Он завоевал 1-е место с очень высоким результатом — 291 очко.

А в соревнованиях по стрельбе из пистолета наши спортсмены приняли участие впервые. И можно считать, что выступили удачно: командой они заняли 2-е место, а старший преподаватель кафедры управления и организации физической культуры А. В. Лебедев принес коллективу 3-е призовое место в личном зачете.

О. БОХАН,  
преподаватель кафедры управления и организации физической культуры, член комитета ДОСААФ института